

中国电力规划设计协会文件

电规协业〔2017〕155号

关于印发 2017 年电网市场开发交流研讨会 会议纪要的通知

各有关单位：

为更好地分析电网市场形势和维护电网设计价格水平，避免恶性竞争和低于成本价竞标，增强会员单位可持续发展和科研创新能力，中国电力规划设计协会于 2017 年 8 月 30 日在甘肃兰州组织召开了 2017 年电网市场开发交流研讨会。来自四十多家企业主管电网市场的领导、相关部门负责人等九十余人参加了会议现将会议纪要印发给你们。

附件：2017 年电网市场开发交流研讨会会议纪要

中国电力规划设计协会

2017 年 9 月 5 日

附件：

2017 年电网市场开发交流研讨会会议纪要

为更好地分析电网市场形势和维护电网设计价格水平，避免恶性竞争和低于成本价竞标，增强会员单位可持续发展和科研创新能力，中国电力规划设计协会于 2017 年 8 月 30 日在甘肃兰州组织召开了 2017 年电网市场开发交流研讨会。本次会议由中国电力规划设计协会主办，中国能源建设集团甘肃省电力设计院有限公司承办。协会副理事长兼秘书长李爱民、协会副秘书长高宏、协会原副秘书长马洪、中国电力建设集团有限公司设计事业部市场管理处处长周新军、中国能源建设股份有限公司市场开发部商务处处长沈国芳出席了会议，电力规划设计总院、中国电力工程顾问集团有限公司和来自全国电力勘测设计行业四十余家单位分管电网市场经营的领导及电网市场开发部门负责人等共计九十余人参加了本次会议。

甘肃省电力设计院有限公司党委书记、董事长魏刚参加会议并致欢迎辞。

会上，协会副秘书长高宏在讲话中首先从电力建设成绩斐然、电网技术水平全面提升、总体经营指标稳中有升和创新商业模式取得显著成绩等四个方面回顾了电力勘测设计行业近些年取得的成绩。阐述了协会一直把促进行业转型升级、助力开拓国际业务

作为工作主线，积极有效开展工作。针对问题开展行业政策调研，助力转型升级。在中外标准比较、标准翻译、国际培训交流、行业标准服务、统计分析、行业品牌建设等方面有新亮点，取得可喜成绩。在推进行业自律，参与市场协调，保证会员利益等方面做了大量卓有成效的工作。从国内和国际两个方面对当前电网市场的形势进行了分析。对市场开发工作中提出了全员转变观念是当务之急、打铁还需自身硬，技术进步必须加强、深耕细作，持续巩固传统电网市场、进一步发挥规划引领作用、弯下腰来开展配电网业务、稳步推进海外业务、提高能力，控制风险，精做总承包业务和加大力度做好产业延伸，寻求新突破等具体建议措施。

周新军和沈国芳在讲话中都充分肯定了协会在促进行业转型升级、维护行业市场秩序、防止恶性竞争等方面做出的努力和取得的成绩。并指出，在新的市场环境下，各会员单位应认清电力行业发展形势、认清电力设计队伍产能过剩的现实、认清转型升级的难度。应该下定决心，提升工程公司的能力，加快组织重塑，流程再造，适应市场需求，拓展业务范围，改善生存环境。力争尽快实现战略方向由设计院向总承包商转变、业务方向由“国内电力”向“多元业务”转变、服务模式由单纯“设计”向多种创新模式相结合转变。

协会原副秘书长马洪对于维护行业市场秩序、防止恶性竞争等方面提出了具体要求。

按照会议安排，电力规划设计总院等八家会员单位作会议交

流发言。从国内电网发展现状、电网市场发展趋势和电网市场存在的问题及建议等方面，做了详细分析和论述。

在会议研讨阶段，各位与会代表结合当前电网市场面临的形势和本企业实际情况，分析电网市场近一年的情况和未来发展形势，交流电网市场开发经验，研究如何维护电网市场价格正常水平，协商电网市场如何避免恶性竞争和低于成本价竞标的具体办法何建议。大家一致认为，协会在当前严峻的电网市场形势下组织召开本次交流研讨会十分及时和必要，对各会员单位提振信心，加强沟通和交流、共同提高电网市场开发能力和水平有很重要的现实意义，达到了本次会议的预期效果。

最后，协会副理事长兼秘书长李爱民作会议总结，强调指出，协会在当前严峻的电网市场形势下组织召开电网市场开发交流研讨会，各会员单位非常重视本次会议，对协会寄予很大的期望。协会将在职责范围内，始终坚持“提供服务、反映诉求、规范行为、和谐发展”的工作方针，积极为各会员单位搭建平台，发挥在政府和企业间的桥梁和纽带作用，把有效解决当前行业发展中的瓶颈和突出问题放在首位，加强行业自律，紧贴会员单位的新需求，为各会员单位提供高效、优质服务，推动行业持续健康发展。